
 

 

Aeroporto de Porto Alegre 
Diretoria de Emergência e Segurança 

 
 

 

Data da reunião: 19/10/2022 Horário: 14:00 

Local: Microsoft TEAMS 

 
Objetivo: 

Reunir em um fórum as tratativas de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico e Gerenciamento do Risco da Fauna 

estabelecidas pela Agência Nacional da Aviação Civil (ANAC) e pelo Plano Básico de Zona de Proteção de 

Aeródromo constituído pelo Departamento de Controle do Espaço Aéreo (DECEA), interagindo nas esferas 

municipais, estadual e federal, bem como com as autoridades responsáveis pela segurança da aviação civil. 

 
Participantes: 

 NOME / NAME EMPRESA / 

COMPANY 

1. Alessandra Gleysse Del Guerra FRAPORT 

2. André Luis Barcalobre Galego FRAPORT 

3. Carlos Schmid Gonçalves FRAPORT 

4. Cicero Alvarez Prefeitura de Porto 

Alegre 

5. Danusa Reis Rosa FRAPORT 

6. Denis Eduardo Fedrizzi Moreira FRAPORT 

7. Felipe Bohns Prefeitura de Porto 

Alegre 

8. Geraldo Guilherme Castanheira Prefeitura de Porto 
Alegre 

9. Izaura de Fátima do Amaral Streit ANVISA 

10. José Alberto Cariolatto Pinheiro Prefeitura de Gravataí 

11. Karen Dias dos Santos Prefeitura de Esteio 

12. Lisandro S Gonçalves  Prefeitura de Porto 
Alegre 

13. Liza Zotz Jaworski FRAPORT 

14. Marcelo Alexandre Gianasi FRAPORT 

15. Marlon Ferraz da Rosa FRAPORT 

16. Matheus Gomes Ramos FRAPORT 

17. Nairo Winck Colvero ANAC 

18. Priscilla Mesquita Matos FRAPORT 

19. Ricardo SMAMUS PMPA Prefeitura de Porto 
Alegre 

20. Ten Ana Maciel Base aérea Canoas 

21. Valério Augusto Cela Menescal Filho FRAPORT 

22. Vaneska Paiva Henrique Prefeitura de Porto Alegre 

23. Viviane Martins Bertola FEPAM 

ATA – 3ª Reunião da Comissão de Gerenciamento do Ruído 
Aeronáutico (CGRA), em conjunto com a Reunião do Grupo 

Entorno do Aeródromo (GEA) 2022 



 
 

Abertura: 

Carlos Schmid, diretor de Emergência e Segurança, iniciou a reunião dando as boas-vindas a todos os presentes. 

Fez uma breve apresentação da Fraport Brasil, com histórico; missão; visão e valores. Citou a importancia da 

reunião e as relações com as prefeituras e órgãos relacionados aos temas. Em relação ao assunto Ruído 

Aeronáutico convidou a Priscilla Matos, gerente de Sutentabilidade e Meio Ambiente para abordar o assunto  na 

3ª Reunião do Grupo do Entorno do Aeródromo (GEA). 

 

 

 

 

 

 

Assuntos discutidos sobre o ruído aeronáutico: 

Priscilla Matos, gerente de Sustentabilidade e Meio Ambiente, iniciou dando as boas vindas aos presentes, citou 

a norma reguladora RBAC nº 161 que estabelece os planos de zoneamento de ruído dos aeródromos e fez 

referência as curvas de ruído aeronáutico entre 65 a 85 dB. Falou dos objetivos dos monitoramentos afirmando 

que o objetivo principal é utilizar as informações dos níveis de ruído indicados nos monitoramentos para os órgãos 

públicos reguladores utilizarem estas informações para fazer a compatibilidade do uso e ocupação do solo. 

Comentou da obrigação de notificar a ANAC quando houver a incompatibilidade com as normas, que deve analisar 

a compatibilidade com as comunidades do entorno do aeródromo. Falou da Comissão de Gerenciamento do Ruído 

Aeronáutico (CGRA) do SBPA, que esta faz parte do GEA e que as reuniões semestrais ocorre neste fórum. Sobre 

as ações implementadas: disse que a cada seis meses monitora os níveis de ruído em 5 pontos através da 

empresa ECOA, que o PEZR vigente é de 2020 mas encontra-se em elaboração uma atualização deste Plano. 

Que em 2022 não houve nenhuma reclamação nos canais disponíveis. Aproveitou e informou os canais de 

comunicação: E-mail: ouvidoriapoa@fraport-brasil.com e o  Site 

https://fraport.omd.com.br/fraport/externo/cadastro.do?tipoCanal=2. Mostrou os 5 pontos de monitoramentos do 

ruído entre as curvas de 65 a 85 dB. Como resultado todas as medições nos 5 pontos apresentaram em 

conformidade com o uso e ocupação do solo. Que a Fraport permanecerá vigilante no atendimento das 

normativas. 

Sugestões e dúvidas: 

Não houve sugestões ou dúvidas na reunião. 

 

Encerramento: 

Priscilla Matos, relembrou que as informações técnicas estão disponíveis no Site da Fraport, que está sendo 

atualizado, o Relatório Anual inserido no Site é o de 2021 devido o próximo monitoramento ocorrer somente em 

novembro de 2022 e que após será disponibilizadao. Por fim agradeceu a participação e se colocou a disposição 

para esclarecimentos. 
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